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Exercice 1: Exponentielle et suite: 

 

Partie A 

   Soit g  la fonction définie sur IR par 2)2()( −+−= x
exxg    

1) Calculez la limite de g  en − , et donnez une interprétation graphique de cette limite 

2) Calculez les limites de 
x

xg
deetxg

)(
)(  en + , et donnez une interprétation graphique 

     de ces limites. 

3) Etudiez les variations de g   

4) Montrez que l’équation g(x)=0 admet deux solutions 0 et  , et montrer que 1,5< <2 

5) Etudiez le signe de g(x). 

6) Construisez le graphe (G) de g(x). 

  Partie B    

 Soit f  la fonction sur IR par 0)0(0
1

)(
2

=
−

= fetxsi
e

x
xf

x
, et (C) son graphe  

 dans un repère orthonormé. 

1-  a) Montrez que 1
1

lim
0

=
−

→ x

e
x

x
 

 b) En déduire les limites :
1

lim
1

lim
2

00 −− →→ xxxx e

x
et

e

x
 

 c)  Montrez que f  est continue et dérivable en 0. 

2-  Précisez une équation de  la tangente (T) à (C) en O. 

  3-  Calculez les limites de 
x

xf
deetxf

)(
)(  en - , et donnez une interprétation  

   graphique de ces limites 

4-  Trouvez la limite de f  en + , et donnez une interprétation graphique de cette limite. 

5-     a)  Calculez f ’(x) et montrez que f ’(x) a le signe de x.g(x) 

        b)  En déduire le tableau de variations de f , et montrez que )2()(  −=f , 

            (où  est le est le réel défini au A.4)  

 6-  Tracez (T) la courbe (C)   (Prendre  6.1 ) 

  Partie C 

  Dans cette partie on prend x[0;+[ 

1- Montrez que f ([0;1])[0;1] 

2- Soit h 1)( −−= xex
x  Montrez que xxf =)(  équivaut à h 0)( =x  

3- Etudiez les variations de h(x) sur [0;+[ pour étudiez le signe de h(x). 

4- Soit la suite ( )nu  , définie par )(1 10 nn ufuetu == +  ,pour tout entier naturel n. 

      a- Montrez par récurrence  que pour tout entier n on a 0< nu 1  

b- Montrez que cette suite est décroissante. 

 c- En déduire que la suite est convergente et trouver sa limite. 
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Exercice 2 : Exponentielle: 

 

On considère la fonction f  définie par 
1

1
)(

+
−

=
x

x

xe

e
xf  ,et on désigne par (C) sa courbe  

    représentative dans un repère orthonormé. 

  Partie A : Etude de fonctions auxiliaires. 

1) Soit la fonction h définie sur IR par h(x)= 1+x
xe   

    a- Calculer la limite de h en - ,et étudier les variations de h. 

    b- Démontrer que h(x)>0 et en déduire le domaine de définition de f . 

 2) Soit g la fonction définie sur IR par g(x)= x
ex −+ 2 . 

     a- Déterminer les limite de g en -et en + . 

             b- Etudier les variations de g et dresser le tableau de variations de g.

     c- Montrer que l’équation g(x)=0 admet deux solutions  et  tels que 

               -1,85<  -1,84 et 1,14< <1,15. 

      d- En déduire le signe de g(x). 

  Partie B : Etude de la fonction f .  

1) Déterminer les limite de f  en -et en + , et interpréter graphiquement les résultats. 

2) a) Montrer que  
2)1(

)(
)('

+
=

x

x

xe

xge
xf . 

   b) En déduire le sens de variation de la fonction f et dresser le tableau de variations. 

   c) Montrer que f ( )=
1

1

+
 

3)    a) Déterminer une équation de la tangente (T) à la courbe (C) au point d’abscisse 0. 
   b) On donne u(x)= 1−− xx

xee , vérifier que 
1

)()1(
)(

+
+

=−
x

xe

xux
xxf  

  c) Etudier le sens de variation de la fonction u(x) et en déduire son signe. 

  d) Déduire la position de (C) par rapport à (T) 

4) Tracer (T) et (C). 
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